
Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsteilrates Triebes 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 26.10.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:17 Uhr 
 Ort, Raum: Schäferstraße 2, Triebes, Sitzungszimmer, 

07950 Zeulenroda-Triebes 

Anwesend sind:        Gäste: 
Frau Sylvia Fischer Herr Dieter Weinlich - Bürgermeister 
Herr Ronny Gürth  
Herr Sören Liebold  
Frau Elke Wagner  
Herr André Fischer  
Herr Andreas Senkowski  
Herr Olaf Syhre  
 
 

Entschuldigt fehlen:         Unentschuldigt fehlen: 
Herr Ralf Herbrich Herr Thomas Degen 
Herr René Hupfer  
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der Niederschrift vom 07.09.2017 
3 Beratung Flächennutzungsplan 
4 Beratung SEK 2030 
5 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
6 Anfragen an den Bürgermeister der Stadt Zeulenroda-Triebes 
6.1 Antwortschreiben an Papierprofi 
6.2 Antwortschreiben an Herrn Kellner 
6.3 Bauantrag Container für die Jugend 
6.4 Aufstellung Schild Wendeschleife für die Eltern der Schulkinder 
7 Sonstiges 
8 Bürgerfragestunde 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung der Tagesordnung 
  
 Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

 
  
zu 2 Bestätigung der Niederschrift vom 07.09.2017 



  
 Die Niederschrift vom 07.09.2017 wird mit 6 Dafür-Stimmen und 1 Stimm-Enthaltung 

bestätigt. 
 

  
zu 3 Beratung Flächennutzungsplan 
  
 Ein Exemplar des neuen Flächennutzungsplanes liegt dem Ortsteilrat Triebes vor. 

Ortsteilbürgermeister Herr Senkowski verglich den alten Flächennutzungsplan mit dem 
Neuen. 
Der Ortsteilrat Triebes bittet  das Bauamt der Stadtverwaltung 2 ausgewiesene  
Wohngebiete des neuen Flächennutzungsplanes wieder als Mischgebiete auszuweisen. 
Begründung:   - wie im alten Flächennutzungsplan existieren auch jetzt noch 
  in der Schulstraße und  im Gebiet Kiefernberg/Oststraße Gewerbe- 
  ansiedlungen 
Die Bebelstraße und Elisenstraße bis Kuhberg soll wie ausgewiesen als Mischgebiet 
bleiben. 
Das Areal von Hainacker(Pflegedienst Weber) bis Fleischerei Löffler soll von Wohngebiet 
auf Mischgebiet gesetzt werden. 
 
Alle anwesenden Ortsteilräte befürworten diese Umsetzung. 
 

  
zu 4 Beratung SEK 2030 
  
 Bürgermeister Herr Weinlich erklärt den Anwesenden die Hintergründe des SEK 2030, 

die Auslegung des Konzeptes und die Einarbeitung des Standortes Triebes. 
Das SEK 2030 ist eine Arbeitsgrundlage die ständig fortgeschrieben wird. 
Er rät dem Ortsteilrat Triebes einvernehmlich mit der Stadtverwaltung Zeulenroda-Triebes 
Prioritäten zu setzen. 
Im Rahmen der anschließenden Diskussion stellten sich 3 wichtige Maßnahmen heraus, 
die in das SEK 2030 mit eingearbeitet werden sollten. 
 1.Oberflächenerneuerung der Goethestraße 
 2.Stützmauer am Anger 
 3.Instandsetzung der Schulstraße 
Der Ortsteilrat Triebes stimmte geschlossen für die Aufnahme der 3 Punkte in das SEK 
2030. 
Weiterhin wurde das Thema SEK 2030 zur weiteren Erörterung für die Sitzung des 
Ortsteilrates im Dezember vorgemerkt. 

  
zu 5 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
  
 - Reparatur am Regeneinlauf „Lokomotive“ sind im Gange 

- Fertigstellung Bau Bushaltestelle 
- Partnerschaftstreffen Neuenkirchen-Triebes war sehr schön und informativ 
- 50 Jahre Frieko, Ortsteilbürgermeister Herr Senkowski war eingeladen  

→Probleme der Gartenanlage wurden von Ihm angesprochen 
→es fand sich eine Lösung 

- das letzte Sitzungsprotokoll kam zeitnah wie besprochen 
 
Herr Weinlich erwähnt,dass momentan ein Jugendprojekt stattfindet. Dies wird von  
der EU gefördert. Eine Gruppe Jugendlicher aus Wies/Steiermark hält sich in  
Zeulenroda auf und übernachtet in Plothen. Herr Weinlich informiert die  
Anwesenden über die Wochengestaltung der Jugendgruppe während Ihres 
 Aufenthaltes. 
Weiterhin sprach er den gelungenen Königsball mit den Vereinen aus Belzig und  
Neunkirchen an, sowie die noch 2017 zu erfolgende Notreparatur des Daches vom  
Schützenhaus. 
Herr Weinlich wies die Ortsteilräte auf die Möglichkeit von Fördermitteln für das  
Schützenhaus hin, und erinnert die Ortsteilräte daran ein Nutzungskonzept 



aufzustellen. 
Ortsteilbürgermeister Herr Senkowski nimmt dieses Thema für die nächste Sitzung 
auf. 

 
 

  
zu 6 Anfragen an den Bürgermeister der Stadt Zeulenroda-Triebes 
  
  
  
zu 6.1 Antwortschreiben an Papierprofi 
  
 Herr Weinlich→ Antwortschreiben ging raus 

 
  
zu 6.2 Antwortschreiben an Herrn Kellner 
  
 Herr Weinlich→ Antwortschreiben ging raus 

 
  
zu 6.3 Bauantrag Container für die Jugend 
  
 Ortsteilbürgermeister Herr Senkowski schickt die Zeichnungen im Zusammenhang 

mit dem Aufstellen des Container für die Jugend an Herrn Scharfenberg (Bauamt). 
 

  
zu 6.4 Aufstellung Schild Wendeschleife für die Eltern der Schulkinder 
  
 → wird bis 01.11.2017 aufgestellt 

→ Thema Zebrastreifen an der Schule – Herr Senkowski kümmert sich selber  
 

  
zu 7 Sonstiges 
  
 Ein Ortsteilrat fragt an, ob in Triebes Hundetoiletten aufgestellt werden können. 

→ Standort und Anzahl soll über das Infoblatt ermittelt werden 
 

  
zu 8 Bürgerfragestunde 
  
 Es gab keine Anfragen. 

 
  
 
 
 
Zeulenroda-Triebes, den 29.11.2017 
 
 
gez. Senkowski, Ortsteilbürgermeister 
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